

ZHUANTIBAODAO

编辑/版式 梁松涛/孙维维 hbck\_mj@126.com 校对 王娟



■记者 詹岩  
通讯员 荣成伟

又是一年夏来到,又到葵花烂漫时。6月11日,相山区渠沟镇张楼村第二届葵花节与广大市民和远道而来的游客如约而至。

600余亩油葵田内,人声鼎沸、热闹非凡,黄灿灿的葵花迎风招展。人们徜徉在金色的田野里,欣赏如画的美景,参加丰富的活动,感受不一样的夏日时光。

#### 夏日葵花开 美景引客来

夏日无限黄金地,人间美景花海洋。走进张楼村,放眼望去,一大片金灿灿的耀眼葵花,沐浴在阳光之下,竞相“比美”,勾勒出一幅美丽动人的夏日画卷。每当微风拂过,如潮水般的金色花海随风漫舞摇曳,尽情地舒展着婀娜多姿的身姿,在蓝天白云的映衬下,显得娇艳动人,形成了一道美丽的金色风景线,吸引不少市民、游客纷至沓来观赏、拍照留念。

“去年葵花节,我们一家人就前来赏花游玩,今年也不例外。”市民李林一边赏花一边说道,“看到这么多、这么美的葵花,实在是非常震撼。这里就像城市的‘后花园’,周末闲暇时光来转一转,看蜜蜂在花盘间盘旋,看孩子们开心的笑容,整个人都神清气爽。”

“2020年,着眼于拉动村集体经济发展和帮助村民增收,我们村开始发展芳香作物,尝试种植200余亩油葵,当年便获得了不错的经济效益。如今,我们扩大了种植面积,延伸了产业链,发展葵花籽油深加工等第二产业,并大力开辟以休闲观光农业为主的第一产业。”张楼村党总支书记刘跃东告诉记者,“去年第一届葵花节就接待游客超6万人次,打响了乡村旅游的品牌。今年预计前来赏花的游客将更多。”

据了解,近年来,渠沟镇积极探索“农业+旅游”的生态观光模式,打造集油葵、芍药、菊花等特色种植和深加工的“芳香

小镇”,带动当地村民在“芳香”中致富,助力乡村振兴。其中,张楼村作为渠沟镇乡村振兴先行示范村,依托自身位置和资源优势,依靠全村上下的不懈努力,大力发发展油葵种植等特色产业,逐步走出以粮为主的单一产业结构局面,实现美丽乡村“颜值内涵”双提升。

#### 以花为媒 文化唱戏

花海美景惹人醉,文化盛宴飨游客。葵花节期间,主办方还为广大游客精心组织了文艺演出、非遗进乡村宣传展示、农特产品展销等丰富多彩的活动,让大家尽享夏日美好时光。

主会场上,演出在舞蹈《东方芭蕾扭江淮》中拉开了序幕。紧接着,黄梅戏联唱《葵花颂》展现了人们对葵花的喜爱之情,优美的旋律更是让人听得津津有味;舞蹈《花开中国》既表现了人民群众对现在美好生活的赞美,也表达了热爱党、热爱祖国的真挚情感……一个个精彩的节目轮番上演,洋溢着一派喜庆祥和的欢乐氛围。

不仅如此,不远处的非遗进乡村宣传展示活动展台前,也是围满了观看、体验非遗文化的游客。

“我们这种香包是在传统制作基础上采用绸、缎、棉、麻等裁片及各种彩色丝线缝制,内部填充以棉并配中草药精制而成。”淮北杨氏香包的传承人一边制作颜色、形状、大小各异的香包,一边介绍香包的制作工艺、文化内涵等,引得不少游客驻足观赏。

“快看快看,这个蚂蚱做得真像。”“还有这个大公鸡,非常逼真。”……在庞氏棕编展台,蜻蜓、金鱼、兔子、乌龟、孔雀等棕编作品细致精巧、栩栩如生,深得小朋友的喜爱。有的孩子还自告奋勇,在传承人的悉心指导下动手参与制作,切实感受传统文化的独特魅力。

此外,李氏射艺、郑氏烹渝技艺展示也让大家切实感受到非遗文化的博大精深。

微风拂面,葵花灿烂。夏日暖阳下,热热闹闹的葵花节让游客和市民大呼过瘾、玩得乐此不疲。

## 徜徉在金色的田野

渠沟镇张楼村第二届葵花节侧记

